

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

Año XLV

Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:

Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5
Todos los pagos anticipados

Número suelto: DIEZ céntimos

Miércoles 25 de Agosto de 1926

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1 y 3

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:

EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, núm. 5 y Berruete, 1 y 3 (IMPRESIÓN)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.864

Apartado núm. 17

COLON, ESPAÑOL

Los gallegos y América

La Atlántida y Finisterre

En este avatar, por tierras de Galicia, llegamos a Finisterre el pío avanzado de Europa, mejor dicho de España, que, silencioso y mudo, queda como el muñón de un brazo formidable amputado, que clamara todavía por el miembro perdido y que servía de lazo fraterno entre los continentes americanos y europeo, según la tradición platónica, que, más tarde, la ciencia ha ido confirmando como verosímil, "La Atlántida..."

La tradición es bella, de una belleza trágica, formidable, grandiosa. Tan bella es que ha servido para hacer uno de los poemas hermosos de la literatura contemporánea: "La Atlántida" de Verdaguier... Y el personaje central Colón...

La crítica de las investigaciones modernas verificadas por muchos hombres de ciencia, han terminado por afirmar que entre España y América existió un continente, paso, isla o istmo que unía a ambos mundos... La fauna de las Azores, en gran parte, es continental, y prueba que estuvieron ligadas a Europa...

Una gran catástrofe geológica, hundió La Atlántida, separando América y Europa... Y, restos de la perdida tierra son esas Antillas de que el Océano ha quedado como jalonado, marcando la ruta del continente sumergido en el horrible cataclismo—"Pilares del gran puente derruido, que muestran todavía su frente marcada del rayo de las venganzas divinas"—según la cálida expresión de Verdaguier.

Una leyenda maravillosa, dice que los antiguos adoradores del Sol habían determinado seguirle de Levante hasta Poniente. Caminaron desde las más lejanas montañas de Caldea, y llegaron a estas costas de Galicia, que fueron para ellos el "fin de la tierra". Allí vieron que no podían pasar adelante, tras su ídolo adorado, que se ocultaba todos los días bajo las aguas del Océano, y le erigieron una ara, que fué llamada, "Ara Solis".

Por eso al contemplar este solitario peñón, se siente uno invadido de una emoción extraña. ¿Es una interrogante? ¿Tal vez una exclamación?... No sabemos si demanda o implora. Si llama a La Atlántida o si llora su Sol... Si busca a su "cuerpo", o si invoca a su "ídolo".

Los hijos de esta región sentimental y fuerte, tierna y brava, llevan en su espíritu un anhelo constante del más allá, de irresistible emigración, como si fuera invocación a sus preteritas generaciones, a sus hermanos trasatlánticos, que, al otro lado "del mar tenebroso", cuyo velo rasgó Colón, les esperan eternamente para fundirse en un abrazo fraterno.

Es misterioso ese impulso incoercible que siente el gallego por las Indias y le lleva a ellas desde su descubrimiento, como una atracción invencible, a través de los siglos y arrojando penalidades, para luchar en ellas y vivir en ellas; y al mismo tiempo esa arraigada pasión por Galicia, a la que vuelve una vez opulento o adinerado, como si no pudiera desprenderse del ambiente nativo, como si los inmortales versos de Rosalía de Castro, de la tierna y sublime poetisa, que cantan,

Airiños, airiños míos,
Airiños, da miña terra...
sonaron constantemente en sus oídos, llevados sobre las ondas eter-

namente renovadas del proceloso océano...

Soberbia raza, de hombres pacientes y mujeres líricas, que ha colonizado el vasto continente americano, creando allí una patria nueva en la que ha dejado para toda la eternidad nuestro nombre y nuestra lengua... España no pagará nunca el tributo de admiración que os debe por vuestra obra hispanoamericana. Sin vosotros, sin vuestro esfuerzo deliberado o espontáneo, interesado o generoso, la colonización española en aquellos países no hubiera tenido la capacidad de expansión suficiente para imponer impercederamente el idioma que nos ha de prolongar en el tiempo y en el espacio...

Y, todavía cuando pudo ser para Galicia, un preciado galardón, un timbre de gloria, que Colón el genio prepotente que hizo pedazos las columnas del "Non Plus Ultra", para imponer la divisa "más allá" del

"Plus Ultra"

hay académicos que se expresan y escriben en el idioma de Cervantes, único que empleó en su vida el glorioso navegante, obstinado en negar el origen gallego, del descubridor de la España perpétua...

Es mucha colofobia la de ciertos eruditos.

Finisterre... Atlántida... América...

Santos MACHUCA

Francia y España en Marruecos

Se sabe de fuente autorizada que en su entrevista del viernes, el embajador Quiñones de León y el ministro de Negocios Extranjeros, Briand, se dieron mutuamente la seguridad de que todas las acciones relativas a Tánger serían estudiadas lo mismo en París que en Madrid con el mismo espíritu de colaboración leal y confiada que ha cooperado a los dos Gobiernos acabar con la insurrección rifeña.

CASA DE BAÑOS

del Dr. Fuentes

Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento, dotado de aguas del Carrión, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica en general:

Baños de placer, duchas y chorros; Baños medicinales del mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermida, Puente Viego, y demás manantiales.

Los billetes de abono pueden tomarse en la Farmacia del DOCTOR FUENTES, Mayor pral., núm. 114.

Benito González Blázquez

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga en los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero, de esta plaza; recibe órdenes para la compra y venta de valores nacionales y extranjeros; órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Información diaria del mercado en cereales y coloniales.

Con prontitud, economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.

Pizarra diaria de cotización en sus oficinas calle Mayor Principal, número 46.

Con cotización telegráfica de los principales valores y monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Correspondencia: Apartado número 6, Telefonos: Domicilio, núm. 23; Oficina, número 173.

TEMAS ACTUALES

Elogio de la telefonista desconocida

Yo quisiera hacer su elogio, señorita telefonista desconocida. Creo además, que un artículo elogiando a las telefonistas ofreció una relativa originalidad porque hasta ahora la actuación de ustedes no ha merecido más que duras censuras. Y nada más injusto que estas censuras.

Creo la inmensa mayoría de la gente—su opinión indudablemente equivocada—que la obligación de ustedes es facilitar toda comunicación telefónica entre dos seres que desean hacer un intercambio de adjetivos. Sólo unas cuantas personas sabemos todo lo erróneo que es ese criterio: la obligación de ustedes, su verdadera obligación, consiste en platicar largamente, mientras llaman los abonados dando energéticos timbrazos.

Si usted quiere, señorita telefonista, que le hable con sinceridad, tendré que confesar que durante una época yo estuve sujeto al error común. Aquella época ya pasó afortunadamente. Pero no puedo evitar, siempre que recuerdo aquellos lamentables años, un estremecimiento de pavor. ¡Qué tristes años aquellos, señorita! Con los auriculares siempre puestos esperé durante horas, durante días, la ansiada comunicación. E invariablemente usted me daba siempre la terrible noticia: "Ese número está comunicando, señor".

En diez años conseguí comunicar tres veces. No es un número excesivo. Después he conocido varios casos de personas aún más infortunadas que yo...

Este proceder de ustedes que en aquella época me parecía extraño lo he averiguado ya.

¿Qué sería de las telefonistas el día en que dos personas lograsen hablar por medio del teléfono? Ocurriría algo horroroso, terrible: todo el mundo intentaría utilizar frecuentemente el teléfono. Constantemente, frenéticamente llegarían hasta ustedes demandas de números, numerosas demandas de números: "Póngame con el 7-04 J." "Con el 79-98 S". Y usted y sus compañeras tendrían que trabajar...

Pero a pesar de todo; a pesar de esos diez años que perdí inútilmente, cuando creía todavía que el teléfono era un aparato que servía para que dos personas se preguntasen mutuamente por la salud y se diesen recuerdos, yo le estoy agradecido profundamente, joven telefonista: por eso intento hacer su elogio.

Usted me evitó—no dejándome comunicar—largas y tediosas conversaciones con personas desconocidas que me iban a abrumar con sus relatos.

Usted hizo, telefonista sentimental—todas las telefonistas son sentimentales—que en la interminable espera, adquiriese una gran cultura sobre el origen, desarrollo, gustos, aficiones y psicología de las moscas.

Y usted fué la causa ¡oh, respetable telefonista! de que haya yo llegado a poseer esta suprema definición: "Un teléfono es un objeto ornativo. Nada más"

Javier SANCHEZ-OCANA

MÉDICO MILITAR

MEDICINA GENERAL

Enfermedades secretas, piel

DIATERMA

Faradización, endoscopia, etc.

CONSULTA DIARIA: 12 a 2 y 4 a 6

MAYOR PRAL., 27, 2.º CASTELLANO

INFORMACION GENERAL

De la región

SAHAGUN

Trágico suceso en Valdespino Vaca

A las ocho de la noche del día 22 del actual y en pleno campo, se suscitó una cuestión entre tres guardas jurados de la Venatoria y un pastor por asuntos que se desconocen, pero seguramente obedecen al que las Ordenanzas Municipales califican con el nombre de pastoreo abusivo.

Lo cierto del caso es que en la refriega hubo que lamentar dos muertes, la del pastor y la de uno de los guardas, producidas ambas por otro de ellos llamado Antonio González Rodríguez, quien ha manifestado que la del guarda fué casual y debida a querer quitarle la escopeta, en cuya lucha se disparó el arma y le causó una herida en el vientre a consecuencia de la cual falleció a las pocas horas.

Exasperado ya el Antonio, cargó de nuevo la escopeta y le soltó otro tiro al pastor que quedó muerto en el acto.

Como es consiguiente, se personó enseguida en el lugar del suceso el Juzgado de Instrucción y practica las diligencias de rigor, ingresó en la cárcel del partido el autor de las dos muertes, Antonio González.

Todo el Ayuntamiento de Joavilla a donde pertenece el pequeño pueblo de Valdespino y donde se desarrolló escena tan dolorosa, está consternadísimo.

El Corresponsal

SALAMANCA

El accidente de todos los días

Un automóvil marca Ford, de la matrícula de Salamanca, salió de Peñaranda conducido por un chófer, y ocupado por un amigo suyo de Macotera.

Entre los pueblos de Encinas de Abajo y Calvarrasa, a dos kilómetros de este último, el coche, que llevaba muy poca velocidad, se lanzó por una cuneta contra un árbol, debido a un falso viraje, resultando los dos ocupantes del coche heridos.

LEON

Violento incendio

En las primeras horas de la madrugada de ayer, se declaró un violento incendio en el molino llamado La Calzada, en término de Armunia.

A pesar de los esfuerzos realizados por los vecinos de los pueblos limítrofes, el fuego destruyó en pocos momentos el molino.

Las pérdidas son de consideración.

No hubo desgracias personales.

De provincias

SANTANDER

Al cine gratis

La Compañía telefónica Nacional de España, ha organizado una función de cine gratis para proyectar entre otras películas, una que enseña el manejo del teléfono automático, implantado ya en algunas poblaciones españolas.

MADRID

Supresión de propinas

En virtud de un acuerdo entre patronos y obreros, a partir del 1.º de septiembre próximo quedarán suprimidas totalmente las propinas en los hoteles y fondas de Madrid, sustituyéndose por un aumento del 10 por 100 sobre las facturas, para ser repartido entre toda la dependencia.

Muerto de insolación

Una pareja de la Benemérita encontró en la calle de Bravo Murillo a un hombre tumbado en el suelo, sin habla.

Conducido al Hospital de la Princesa, falleció a los pocos momentos, a consecuencia de una insolación.

La víctima de este suceso no ha sido identificada.

Robo en una Estafeta de Correos

Durante la noche última fué robada la estafeta de Correos del campamento de Carabanchel llevándose los ladrones 157 pesetas en metálico y varios objetos.

Como presunto autor, ha sido detenido Antonio González García.

AVILA

El programa de fiestas

Ha quedado ultimado el cartel de la gran corrida que, como base de las fiestas organizadas por el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio, tendrán lugar en el próximo septiembre.

Se ha señalado para la citada corrida la fecha del 8, Natividad de Nuestra Señora, y se lidiarán seis toros de García Resina, por las cuadrillas de Chicuelo, Valencia II y Armillita.

GRANADA

Dos hermanos se acometen a puñaladas

En el paseo del Salón se ha desarrollado a las once de esta noche un sangriento suceso, del cual han sido protagonistas los hermanos José y Francisco Jiménez.

Lo ocurrido ha tenido sus antecedentes en las relaciones amorosas que el hijo de José mantenía hace tiempo con la hija de Francisco.

Los padres, singularmente el de la chica, no veía bien estos amores y se oponía insistentemente a ellos.

Pero los novios optaron por el plan infalible de la fuga, y los dos enamorados desaparecieron recientemente, yendo a esconder su cariño en un oculto nido.

Francisco, creyendo sin duda que la decisión de los muchachos había sido amparada por José olvidándose de que era su hermano decidió vengarse sangrientamente y anoche, a las once, se escondió detrás de un árbol del paseo del Salón y esperó la llegada de José, que todos los días al retirarse a su domicilio acostumbraba a pasar por aquel lugar.

Pero al pasar por delante del árbol que ocultaba a Francisco, éste salió de improviso y asestó a su hermano una puñalada en la región glútea.

José no cayó, y repuesto rápidamente de la sorpresa que tal agresión le produjo, sacó una navaja y se lanzó contra Francisco, clavándosela en el pecho.

El estado de los dos es grave.

De todo un poco

El doctor Van Der Heyden, médico holandés establecido en Yokohama, se ha hecho construir una casa de vidrio, destinada a protegerle de los microbios y de los temblores de tierra. Las paredes están formadas de placas de vidrio y son dobles, hallándose los intersticios llenos de una disolución de sales de sosa, cuyo líquido está destinado a regular la temperatura del interior de la casa. Como el vidrio empleado es opaco, ha habido que practicar ventanas que, por supuesto, están siempre herméticamente cerradas.

El aire se renueva penetrando a través de numerosos conductos donde se filtra por tapones de algodón en rama.

Los cimientos de la casa están sobre una superficie hemisférica cóncava a fin de amortiguar los choques de los temblores de tierra.

Lo que no sabemos es cómo podrá librarse de peligros este médico cuando vaya a hacer las visitas.

He aquí cómo refiere una crónica alemana la escena que se desarrolló en el año 1340 entre el prior de los franciscanos de Friburgo y el descubridor de la pólvora según la idea más generalizada:

Schwartz, dedicado solamente a su alquimia, recibía frecuentemente amonestaciones de su prior.

Un día se dirigió a la celda de éste y le dijo:

—Vengo a pedirte dos cosas: primero, mi libertad; y segundo, mi secularización.

Protestó el prior y Schwartz le contestó:

—Yo os probaré—dijo—que no soy un ingrato. Si me dejáis partir, no tardaré en volver y entregaros todo el dinero que se necesita para restaurar la parte de nuestro convento convertido en ruinas.

—Os puedo conceder la primera petición, pero no la segunda—repuso el prior.

Pues bien: puesto que os obstináis, temblad, imprudente; yo puedo, si me empeño, hacer ruinas en un instante la ciudad de Friburgo; y al decir esto, sacó de las holgadas mangas de su hábito un pequeño paquete que arrojó al brasero y que produjo una horrible detonación, a cuyo estruendo cayeron rotos los vidrios de la celda, temblaron los muros y una nube espesa de humo se extendió en derredor.

El viejo prior, tomando entre sus manos una cruz, cayó de rodillas a los pies de Schwartz, diciéndole:

—Partid, sí; idos, Bertoldo, que no es para vos ciertamente el convento y la reclusión. ¡Que Dios os proteja!

El monje, mientras tanto, desapareció entre aquella nube de humo y huyó del convento para siempre.

Schwartz, marchó a Italia en donde a la sazón peleaban los venecianos contra genoveses, y ofreció al Consejo de los Diez su descubrimiento. Un griego, Perdicos, hizo construir largos tubos de hierro que llamó "culebrinos" e introdujo en ellos pólvora mezclada con pedazos de plomo y estaño, y así nació la artillería en 1344.

Algún tiempo después Schwartz marchó a la isla de Candia y después a otras islas de Grecia, en una de las cuales desapareció para siempre, sin saber cómo, aunque se supone que víctima de algún experimento químico.

Por último en 1383 los franciscanos de Friburgo recibieron la suma de 40.000 ducados para reformar su iglesia y su convento. Este regalo se hacía por un desconocido, pero probablemente era el cumplimiento de la promesa hecha al prior por Bertoldo Schwartz, el inventor de la pólvora.

Las autoridades municipales de Varsovia han dispuesto que todas las monedas de plata que lleven cierto tiempo circulando, deben ser llevadas a desinfectar. Pero ahora nadie quiere estas monedas limpias; los comerciantes y los cobradores del tranvía las miran con tanto horror como si fueran falsas.

HERNIADOS

Burgos España del Dr. J. Campos.
Insustituible en toda hernia.
En buenas Farmacias y Droguerías.
No comprar otro sin ver este!

GUIA DEL FORASTERO

Las ferias palentinas

Me permitía ayer dar una pauta a los forasteros del plan a seguir el día 2 en esta capital y como es seguro que no han de abandonar tan pronto la feria palentina, pues es natural que se solacen y distraigan y descansen de las faenas veraniegas, justo es que les haga también la guía del día 3 para que en ningún momento anden desorientados.

A las diez, arriba, perezosos, a desayunarse y a la calle, a visitar el Comercio que expondrá en sus escaparates lo mejor de sus géneros. A comprar juguetes para los niños, el vestido para su hija o para la hermana, los zapatos elegantes, que de todo hay en abundancia en la capital palentina, que ni en clases, ni en gustos ni en precios tiene nada que envidiar al comercio de capitales más importantes. Y después de esto y de visitar el ferial de ganados, que estará como siempre animadísimo y con ejemplares envidiables, a repetir el plan del día anterior, a por el vermouth o el refresco, a deleitarse con el concierto de la Banda municipal y a deleitarse aún más con los lindos palmitos de las palentinas y forasteras que en el paseo de la calle Mayor dan mareos.

Por la tarde hay que asistir a la función gimnástica que según costumbre, inveterada celebra en la Plaza de Toros la notable compañía de don Secundino Feijó, que presenta todos los años números nuevos y de gran atracción; y enseguida, sin pérdida de momento al Teatro a aplaudir a la completísima compañía de Meliá-Cibrián, que pondrá en escena la preciosísima comedia "La locura de Ernestina".

Decían los primeros programas repartidos: "A las diez de la noche, primera verbenas populares. Se celebrará en el Distrito del Consistorio. Estas verbenas populares serán organizadas con la cooperación del Ayuntamiento, por juntas de vecinos, concediendo la Corporación municipal un premio de mil pesetas al Distrito que mejor organice la suya. El Ayuntamiento pondrá a disposición de las juntas de vecinos cuantos elementos posea. Las juntas dispondrán las fiestas como mejor estimen pertinente, y la que resulte premiada adquiere la obligación de entregar la mitad del premio a los pobres

del Distrito, en la forma que mejor estimen pertinente. La del Distrito del Consistorio se celebrará en la Plaza Mayor".

Esto decían los primeros programas, pero no obstante las facilidades que el Ayuntamiento prometía, y excitaciones hechas desde EL DIARIO PALENTINO, ningún vecino hizo nada para la organización de estas verbenas, y en su consecuencia habrá que renunciar a ellas, y celebrárlas en el elegante y amplio Paseo del Salón. Nos dirigiremos, pues, a él, y entre músicas, mujeres hermosas, luces y bullicio pasaremos la noche, visitando alguno de los muchos Pabellones que se instalan en uno de sus paseos laterales, o a columpiarse, o a los caballitos, o a probar el pulso en los tiros mecánicos, que de todo hay en abundancia.

Y para terminar el día, y terminarle bien, al Salón Novedades, a ver las variedades, que cambiarán completamente el programa, y a solazarse con las preciosas canciones, los airosos bailes y los entretenidos "Sthk", que Adrián-Alexis han de ejecutar, en este lindo Teatro.

Un cicerone

Notas teatrales

Listas de abono.

Mañana comenzarán a circular entre los abonados del Teatro Principal y público, unas elegantes listas de la notabilísima Compañía Meliá-Cibrián que actuará en aquel coliseo durante las próximas fiestas de San Antolín.

El debut, como tenemos anunciado, se realizará el día 1 con la obra "Ha entrado una mujer."

El abono quedará abierto los días 30 y 31 del actual, de once de la mañana hasta la una y de tres a siete por la tarde.

A los señores abonados a la Compañía de Pascuas de Pentecostés, se les reservarán sus localidades hasta la una del día 31. Pasada esa hora la Empresa dispondrá libremente de las localidades que no hubiesen sido recogidas.

Para el abono a ocho funciones vermouth se han fijado los precios siguientes:

Palcos, sin entradas, 160 pesetas; butaca, con entrada, 32, y delantera de galería, 16.

Ecoss taurinos

Los triunfos de Agüero.

Ayer actuó en Bilbao con enorme éxito, el colosal espada Martín Agüero, contratado por la Empresa de la Plaza de Toros palentina para la corrida que se celebrará el día de San Antolín en nuestro circo taurino.

El telegrama que hoy publican algunos periódicos de la mañana dando cuenta de la corrida de ayer en Bilbao, dice así:

"En el paseo se ovacionó a Agüero, que toma parte en la corrida de hoy, a pesar de las lesiones que sufrió en la de ayer.

Valencia II hizo en su primero una faena valiente y artística, para una estocada buena.

En el otro estuvo mal.

Agüero, valentísimo toreando y superior matando."

Notas de Sociedad

Distinción y nombramiento

Ha sido designado al Consulado de Lisboa como árbitro de la comisión internacional de Pesca, nuestro querido amigo y paisano, el culto funcionario de la carrera consular, don Gonzalo Diéguez Redondo.

El Gobierno para recompensar sus relevantes servicios al frente del Consulado de Oslo (Noruega), cargo que ostentó en los dos últimos años le ha concedido la Gran Cruz de Carlos III y el título de Caballero de la misma orden.

Reciba nuestro buen amigo el señor Diéguez la más sincera felicitación por la merecida distinción de que le ha hecho objeto el Gobierno.

ENCARGUE SUS IMPRESOS A LA IMPRENTA DE "EL DIARIO PALENTINO" DE LA VIUDA DE J. ALONSO ALONSO

Movimiento financiero

El Banco Hipotecario de España ha puesto en circulación dos millones de cédules 5 por 100, de 500 pesetas nominales.

La Sociedad General Azucarera de España, desde primero de septiembre pagará el cupón 3 de las obligaciones emitidas en marzo de 1925. Pesetas 13,75.

Se considera cosa cierta que el Gobierno creará, en el próximo otoño, el Ministerio de Industria y Comercio, independiente del actual de Trabajo, Comercio e Industria.

De la provincia

CALABAZANOS

Niño ahogado.—A las seis de la tarde del día de ayer se encontraban bañándose en el río Carrión y término municipal de este pueblo varios niños vecinos de Villamuriel de Cerrato y de improviso uno de ellos llamado Víctor Román Antolín, de diez años de edad, fué arrastrado por la corriente, pereciendo ahogado, sin que sus compañeros pudiesen prestarle auxilio alguno.

En el lugar del suceso se presentó el Juzgado municipal de esa residencia y la fuerza de la guardia civil del puesto, practicando las oportunas diligencias para el esclarecimiento de la forma en que ocurrió el desgraciado accidente.

Por orden del Juzgado practicaron diversos sondeos en el río los pescadores palentinos, conocidos por «Los Zapaterillos», quienes después de incesantes trabajos consiguieron extraer de las aguas el cuerpo inanimado del desventurado chiquillo.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio para la práctica de la autopsia.

ALAR DEL REY

Incendio en un monte.—Durante la tarde del pasado lunes se declaró un violento incendio en el monte de «Valdelagos», término municipal de Nogales del Pisuerga, finca propiedad del Estado.

Los vecinos del mencionado pueblo, las autoridades y la guardia civil de este puesto a cuya demarcación pertenece, realizaron los trabajos necesarios para conseguir la extinción del siniestro.

El fuego destruyó unas treinta hectáreas de monte bajo, habiéndose logrado extinguirle a las cuatro horas de haberse iniciado.

Hasta ahora se ignoran las causas que motivaron el incendio, suponiéndose que éste ha sido casual.

VILLARRAMEL

El periodo de Fiestas.—Continúan celebrándose con gran animación las fiestas de esta localidad.

La fiesta de la flor ha ofrecido brillante resultado. Los ingresos obtenidos por las lindas señoritas postulantantes se entregarán íntegros a las Conferencias de San Vicente de Paul.

En la Plaza de la Constitución se ha instalado la plaza donde se vienen celebrando las corridas de novillos y vacas.

Mañana publicaremos una extensa reseña de todas las fiestas celebradas en estos días.

HERRERA DEL PISUERGA

Herido por imprudencia.—A las cuatro de la tarde del pasado domingo se hallaban cazando en las cercanías de esta ciudad los vecinos de la misma Cosme Sobrado y José García, acompañados de Modesto de la Gala, residente en el inmediato pueblo de Barrio de San Quirce, de la provincia de Burgos.

Al llegar al sitio conocido por «El Calderón», Modesto de la Gala cometeo la imprudencia de frotarse el pie derecho con el cañón de la escopeta que llevaba y disparándose ésta por efecto del movimiento, el imprudente cazador resultó con una extensa herida en el referido miembro, que fué calificada de grave por el médico titular de esta ciudad, que le prestó asistencia facultativa.

El Juzgado municipal y la Guardia civil del puesto han practicado las gestiones oportunas para el esclarecimiento del suceso, habiendo sido denunciado el herido ante el Juzgado correspondiente como infractor de la Ley de caza, ya que carecía de uso de armas.

El herido quedó hospitalizado por orden del Juzgado en el domicilio de su padre político José Fuentes, vecino de esta localidad.

SAN ROMAN DE LA CUBA

Un incendio.—En la tarde del pasado lunes se declaró un incendio en un pajar que el vecino de este pueblo Juan Alaz poses en las inmediaciones del poblado.

Las llamas destruyeron parte del edificio y alguna cantidad de paja vieja, calculándose las pérdidas materiales en unas 800 pesetas.

Las autoridades, el vecindario y la Guardia civil del puesto trabajaron incesantemente hasta ver sofocado el siniestro.

Afortunadamente no se registró ningún accidente personal.

SUCESOS NOTICIAS

"Cliente" aprovechado.

Ayer tarde se presentó en la fábrica de gasosas que don Lino Alonso tiene establecida en la casa número 189 de la calle Mayor principal, un sujeto natural de Astudillo, sin domicilio fijo y llamado Félix del Mazo Ercilla, que en calidad de "cliente" pretendió hacer unas compras.

El referido individuo, aprovechando un descuido del dueño del establecimiento, metió mano en el cajón del mostrador y se apropió de unas treinta o treinta y cinco pesetas que en él existían.

Cuando Félix se hubo apoderado de la mencionada cantidad, salió a toda prisa del establecimiento, pero el señor Alonso dándose cuenta de la "frescura" de su cliente, reclamó la presencia de la pareja de Seguridad formada por los guardias números 4 y 12, quienes procedieron a la detención de tan "distinguido" delincuente.

Al ser conducido por los guardias a la Comisaría de Vigilancia, Félix del Mazo se dio a la fuga, siendo detenido poco después nuevamente por la expresada pareja de Seguridad.

El detenido ha sido entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción, que ha ordenado su ingreso en la cárcel.

Malos tratos.

Ante la Comisaría de Vigilancia han sido denunciados por la perjudicada, dos jóvenes vecinos de esta población que anoche se permitieron maltratar a una mujer llamada María González.

La denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

Multado.

Por orden gubernativa y por dar lugar a un fuerte escándalo en una cantina establecida en la Avenida de Valladolid, ha sido multado con 25 pesetas, el vecino de esta población Miguel Retuerto.

Este individuo estando en la taberna citada, tuvo el capricho de ser cliente único, y para conseguir su intento, empezó a repartir bofetadas entre cuantas personas se encontraban en el interior del establecimiento, saliendo con su propósito, ante tan contundentes razonamientos.

Excesos amorosos.

Prevía denuncia formulada por un sacerdote, han sido multados por orden gubernativa, con 25 pesetas cada uno, una pareja de novios que estando en la Huerta de Guadián, se permitieron cometer faltas a la moral y decencia públicas.

Todas las personas elegantes compran los paños en Casa

Sebastián Alonso

GRANDES EXISTENCIAS

PARA LA

PRESENTE TEMPORADA

Almacenes de

SEBASTIAN ALONSO

Mayor pral., 47. PALENCIA

Aquilino Sandino Electricista

Reparación de maquinaria eléctrica, y slumbrado en automóviles, reparación y carga de acumuladores.

San Francisco, 6. Palencia

Baudelio Gutiérrez Herrero

PARTOS Y MEDICINA GENERAL

Consulta de 11 a 2

MAYOR PRAL., 197, duplicado

Edición oficial de la nueva

Contribución industrial, de Comercio y Profesionales

Tarifas y tablas de exenciones

Precio 5,50 pts.

Pedidos a

AFRODISIO AGUADO

Mayor pral., 130-136 Palencia

Hoy ha continuado el calor espantoso, habiendo llegado a marcar el termómetro cerca de 50 grados al sol.

El Observatorio Meteorológico de Madrid, dice en una nota que las temperaturas registradas estos días y que siguen marcándose, son bastante más elevadas de las que normalmente corresponden a la fecha en que estamos.

Si señor. Usted padece de reuma porque no toma UROSOLVINA.

El personal de servicio de la Sala de Socorro ha prestado asistencia facultativa al joven de 15 años, Octavio Barrios, que en pequeño accidente casual se produjo una herida contusa leve en el labio superior.

Sombrillas y quitasoles. Abundancia gran moda. Pamelas de peja y pignón. Sombreros juveniles imitación. Casa Martín, Mayor pral., 78.

Esta noche a las ocho se reunió la comisión permanente de nuestra Corporación municipal para celebrar su sesión semanal ordinaria y despachar en ella asuntos pendientes de tramitación.

Luis Martín Gromaz Médico de la Armada Especialista en garganta, nariz y oídos De diez a una y de cuatro a seis Mayor Principal, 19 y 21

Anoche en el expreso de Galicia pasaron por esta estación con dirección a los puntos donde veranean los ministros de Hacienda y Marina, señores Calvo Sotelo y Coarcega.

DOCTOR DIAZ-CANEJA OCUJLISTA Consulta diaria de once a dos Mayor Principal, 23

PARA ESTA TEMPORADA Nadie presentará la colección de crepones china y gasa georgette como la casa de novedades de M. Polo que ha recibido los colores más modernos. Selecto surtido en lanas y etaminas de ceneras de última moda. Dibujos especiales para esta casa. Precio fijo.—Mayor pral. 91

Colegio las Tres Virtudes Amor, Trabajo, Previsión

Elcuit director de este colegio, que siempre abigó la esperanza de moralizar todos sus discipulos con hábitos de previsión, se complace hoy viendo que en la Caja Postal de Ahorros se guran inscritos más de 60, algunos con cantidades de ciento veinte pesetas. Se hace constar para satisfacción de sus padres y conocimiento de los que desean para sus hijos en el nuevo curso amor, trabajo y previsión. La clase de parvulos y niñas está a cargo de joven y culta profesora. Se admiten internos de 1.ª y 2.ª enseñanza, Marques de Albadá, número 15. Director Rufo Cancio. Precios módicos.

Paulino Mancho SASTRE Se ha trasladado a la calle Mayor Principal, numero 95, frente a la Condesa de Borge.

Se arrienda una planta baja para almacén o cosa análoga, calle Coón, numero 12. Informaran en la misma, 3.º

Clarete del Paramillo Vino de cosechero, 40 centimos litro, 40 centimos botella (devolviendo el casco), Accesorio de la casa Mayor 27.

Gasolina "El Clavileño" Queua abierta la venta al público de esta Gasolina en el Surrio: situado en la Avenida de Casado de Albiñana frente al Garage HUDSON en construcción. se despacha desde un litro en adelante.

Nuevo almacén de compra de cereales, Avenida Casado del Albiñana Desidero Moro, (La Cubana)

Félix Muñoz (USO) Compro lentejas solo por unas 20 manas.

Casa se vende en la calle de la Val deseña, con corral y cuadras. Informes Jorge Manrique, 10, balneario vadera.

Sarna y picos de la piel. Venta en las farmacias.

INFORMACION AGRICOLA Y MERCANTIL

Impresión general

Trigos.—Adelantan las faenas agrícolas, favorecidas por el buen tiempo; por lo contrario, se quejan fundadamente los viticultores porque empieza a perjudicar el viñedo la falta de agua.

El negocio muestra firmeza, por ser mucho mayores los deseos de comprar que de vender. A una demanda abundante responde una oferta muy limitada, por encontrarse la mayoría de los agricultores dedicados a la recolección.

En el mercado de Valladolid se opera, por partidas, a 47 pesetas los 100 kilos en plaza y una peseta más en origen; al detall, a 45,67 pesetas los 100 kilos, o sea 79 reales la fanega de 94 libras.

Los demás mercados castellanos cotizan al precio de tasa y aproximadamente, con pequeñas diferencias locales que en nada afectan al aspecto general del negocio.

La plaza de Valencia acusa firmeza, siendo sus últimos precios: huerta, nueva cosecha, 47 pesetas los 100 kilos, sin envase; candel Mancha, jeja y hembrillas Daroca, 46,50; Salamanca y candel Peña-randa, 46,50, con envase; extremo, 52,50; rubión gomecello, 49,50; duro Andalucía, 52; precios todos sobre vagón procedencia.

Dice el corresponsal de Alcañiz que se encuentra trillada gran parte de la cosecha de cereales, siendo su resultado, en cantidad, bueno en la huerta y regular en el monte, y en ambas partes muy buena calidad. Parece que hay poca de-

manda que es una contrariedad más para los agricultores. El precio del mercado es de 45,50 pesetas los 100 kilos.

En el último mercado celebrado en Tárrega, se cotizaron los trigos rojos de 25,50 a 26 pesetas los 55 kilos, y los blancos, de 25 a 25,50.

La situación del mercado de Barcelona no se ha modificado durante la semana última: las ofertas son abundantes, y los numerosos vagones llegados últimamente han contribuido a que las transacciones sean más difíciles, por hallarse los fabricantes regularmente abastecidos. Los precios son los ya conocidos.

Ocupados también los agricultores, en Francia, en los numerosos trabajos del campo, las ofertas de trigos nuevos carecen hasta ahora de importancia; por lo contrario, son ofrecidos los viejos, con más liberalidad, a unos 202 francos los 100 kilos, de todas procedencias. En trigos nuevos se ha tratado algo disponible entre 201 y 203 francos; para septiembre, a 205, y de 208 a 210 para los cuatro meses posteriores.

El negocio internacional se ha afirmado algo, como consecuencia de las noticias de disturbios políticos en Rusia.

Empiezan ya a conocerse algunos datos de las cosechas nuevas. Se calcula la cosecha del Canadá en 348.626.000 "boisseaux" contra cuatrocientos once millones trescientos setenta y seis mil en la cosecha anterior. La de Italia se calcula entre 55 y 57 millones de quintales. La

de Rumania se anuncia como muy buena, evaluándose en 30.700.000 quintales métricos contra 28 y medio en el año anterior. El excedente disponible para la exportación será de 9.600.000 quintales métricos. Finalmente, la cosecha húngara será de 18.600.000 quintales para el trigo y 7.683.000 para el centeno. (De "El Economista").

LOS MERCADOS

Valladolid, 24.

En nuestros almacenes al detall, se cotizó la fanega de trigo, de 94 libras, a 80 y medio reales (pesetas 46,50 los 100 kilos).

Entrada corta.

Salamanca, 24.

El mercado refleja la pesadez de este tiempo, en que los labradores se encuentran en plena recolección. La oferta es escasa y los fabricantes están retraídos y desconfiados, respecto a lo que resultará de la cosecha actual.

Se opera a los precios siguientes:

Trigo corriente, bueno, 45-50 pesetas.

Trigo clase superior, 46,00.

Centeno clase corriente, 40,00.

Idem clase superior, 41,00.

Algarrobas, 34,75 y 35,00.

Cebada, las 70 libras, 12,00.

LENTEJAS

Se compran en pequeñas y grandes partidas, así como cebada, centeno y avena, en la Fábrica de Harinas «La Consuelo».

Dionisio de Hoyos PALENCIA

CONFERENCIAS TELEFONICAS

La cuestión de Tánger ofrece el tema de palpitante actualidad

La posición de Inglaterra.—Declaraciones del exministro catalanista Roig y Bergadá

(Por teléfono) Servicio de la "Agencia Mencheta"

ACCION DE LAS TROPAS FRANCESES

Dicen de Larache que en el frente de Mayan la artillería francesa de la posición de Taguist bombardeó los poblados rebeldes del valle de Ouad Zitoun Zabab.

Los habitantes de los poblados bombardeados solicitaron del mando que cesase esta acción, ofreciendo someterse y haciendo demostración de adhesión a Francia.

En el mismo frente se señaló la presencia de una concentración rebelde cerca de Rihana.

Los aviadores la disolvieron.

En la región de Taguist un avión francés que bombardeaba la zona rebelde se vió obligado a aterrizar en territorio enemigo por una avería en el motor.

Fué hecho prisionero el piloto y conducido a presencia de los jefes rebeldes.

Se han hecho gestiones infructuosas para su rescate.

Se le vigila estrechamente para impedir que huya.

En la cábila de Quemchad se celebró una importante reunión, a la que asistieron delegaciones de las cábilas rebeldes de Beni Imed y Beni Rais.

La harca rebelde tiene el propósito de oponerse al próximo

avance de las tropas francesas, que tiene por objeto limpiar de merodeadores la región de Targuít.

En Neguisas varias fracciones de las cábilas próximas a Uazan ofrecieron al Mando castigar ellas mismas a los grupos rebeldes que operan en Sidi Redonane.

Estos grupos rebeldes efectúan agresiones nocturnas a los destacamentos franceses que vigilan la construcción de pistas.

Un grupo de rebeldes atacó durante la noche el campamento de Saint Julián sobre la pista de Ulad, y dió muerte a un alférez de Ingenieros franceses.

UNA CONFERENCIA

En la Dirección de Colonias, se facilitó anoche la nota oficiosa siguiente:

"El general Goded, jefe de las Intervenciones militares de Marruecos, ha conferenciado extensamente con el director general, conde de Jordana".

MERECIDO ASCENSO

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una disposición confirmando en el empleo de teniente coronel que se le ha concedido al comandante Capaz.

INGLATERRA

Y LA CUESTION DE TANGER En los círculos oficiales británicos subsiste la mayor de las reservas respecto a la cuestión del esta-

tuto de Tánger y a las pretensiones de España sobre el particular.

La agencia Reuter ha publicado ayer una nota que parece inspirada oficialmente anunciando que el Gobierno de Madrid no ha hecho todavía gestiones diplomáticas cerca del Foreign Office y que la ausencia de toda comunicación española sobre este asunto impide el hacer comentarios sobre las pretensiones de España.

También en los círculos se dice que la actitud de Francia y de Italia sobre Tánger son desconocidas oficialmente, por lo que Inglaterra no puede precisar aún su actitud. Respecto a la sugerencia de que el Gobierno español quiere relacionar las cuestiones de Tánger y de la entrada de España en la Sociedad de las Naciones como miembro permanente, cosa que ha sido dicha por la Prensa francesa, Inglaterra parece ser partidaria de que no se mezclen estos dos problemas.

En Londres se piensa que deben ser hechos todos los esfuerzos para que en Génova no se traten de otras cuestiones de las señaladas en el programa de la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Finalmente se dice aquí que como falta poco tiempo para la reunión de la Sociedad de Naciones sería conveniente dejar para más adelante el examen de las pretensiones españolas sobre Tánger, a fin de que expresaran sobre las mismas su opinión todas las Potencias signatarias del Acta de Algeciras.

EL ATENTADO DE GARRAT

Mañana se verá la causa por el atentado frustrado de Garraf, en el Supremo de Guerra y Marina. Presidirá el Tribunal el almirante señor Rivera, actuando de fiscal el auditor de división don Juan Martínez Vega.

ASCENSO DE UN INFANTE

El infante don Alfonso de Orleans, capitán de Infantería, destinado a las fuerzas aéreas, ha sido ascendido al grado de comandante por méritos contraídos en la zona de nuestro protectorado de Marruecos.

El infante se encuentra actualmente veraneando en Sanlúcar de Barrameda, con su familia.

MUERTE DE RODOLFO VALENTINO

El gran actor cinematográfico Rodolfo Valentino ha muerto, a consecuencia de una endocarditis séptica que se le declaró poco después de haber sido operado de apendicitis.

Con Rodolfo Valentino pierde la cinematografía norteamericana una de sus figuras preeminentes. Este artista encarnaba, en efecto, el tipo más característico del actor de cine: joven, apuesto, vigoroso, cultivador de todos los deportes. Valentino era popularísimo entre las mujeres de todo el mundo, y se dice que recibía las cartas de amor a millares. Italiano de nacimiento marchó pronto a los Estados Unidos, donde no tardó en alcanzar gran fama. Su acertada intervención en varias célebres películas le colocó entre los primeros artistas de la pantalla. Ultimamente su nombre sonó bastante con motivo de su pretendido divorcio. La muerte ha venido ahora a sorprenderle cuando se hallaba en la plenitud de su fama y de sus facultades.

POR LOS MINISTERIOS

El marqués de Estella se encuentra muy mejorado de la indisposición que sufre.

Esta mañana le visitaron el señor Martínez Anido y el ministro interior de Marina.

—Anoche salió con dirección a Lérida, el ministro del Trabajo, señor Anón, con objeto de descansar algunos días al lado de su familia. Durante su ausencia se ha encargado del despacho de los asuntos del ministerio, el general Andújar.

—El señor Martínez Anido recibió a los gobernadores de Logroño y Pontevedra. Después despachó con los jefes de sección de su departamento.

UNA NOTA OFICIOSA

A mediodía se facilitó a la prensa en la Dirección general de Colonias una nota oficiosa diciendo que hoy a las ocho de la mañana fué ocupada la posición de Rehama por las tropas francesas, no encontrando resistencia en el enemigo.

Las fuerzas españolas ayudaron eficazmente para alcanzar el objetivo que se perseguía.

DELEGADOS QUE REGRESAN

Los delegados españoles señores López Lago y Neira que intervinieron en la redacción del tratado hispano-francés han regresado de París.

Esta mañana visitaron en su despacho al ministro de Estado con quien celebraron una extensa conferencia dándole cuenta del resultado de sus negociaciones.

LA CATEDRA DE ESPAÑOL EN OSFORD

El embajador de España en Londres, señor Merry del Val, comunica hoy al Gobierno que se han recibido ya las diez mil libras que faltaban para la creación de una cátedra de español en la Universidad de Osford.

Esta cátedra llevará el nombre de Alfonso XIII.

DE BARCELONA

El jefe superior de Policía ha ordenado se abra un expediente contra los empleados de la playa de San Sebastián, de la ciudad condal, que se negaron a acudir en socorro de varias señoritas que estando bañándose corrieron el peligro de pe-

recer ahogadas.

Al mismo tiempo ha felicitado a los socios del Club Náutico, que se arrojaron al mar para poner a salvo las vidas de las dos jóvenes.

—La Sala de Vacaciones de la Audiencia ha celebrado hoy la vista para la apertura del juicio contra el sindicalista Marsachs, autor del frustrado atentado al presidente del Consejo señor marqués de Estella.

Se acordó entregar el sumario al Ministerio Público y al abogado de fensor del procesado, por el término de cinco días.

Lucio G. de Medina

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Representa la importante Compañía de seguros contra incendios "La Catalana", cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables.

Compra-vende valores del Estado e industriales, nacionales y extranjeros, facilitando la póliza a los interesados.

Los referidos valores comprados por su intervención, son irrevocables y respondo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Domicilio: Barrio y Mlar, núm. 25, principal.

—El Juzgado practicó hoy una inspección ocular en la Sociedad de Aguas, donde pasados días se cometió un crimen.

LA LLEGADA DE LORIGA

Ha llegado a Barcelona el aviador señor Gallarza, con objeto de asistir al acto de homenaje que se tributará mañana a Loriga con motivo de su regreso a España después del efectuado raid Madrid-Manila.

Loriga regresará a bordo del "Claudio López" en unión de su mecánico.

REGRESA DE MAHON

El gobernador militar de Barcelona ha regresado hoy a esta capital después de la visita de inspección que en los pasados días realizó en Mahón.

DECLARACIONES DE UN EX-MINISTRO

El ex-ministro catalanista señor Roig y Bergadá publica hoy un artículo sobre la situación de España en Tánger.

Apoya las declaraciones del jefe del Gobierno sobre este aspecto internacional, considerando de necesidad la revisión del último tratado.

Mantiene el punto de vista español de que Tánger nos pertenece.

Continúa entre otras afirmaciones diciendo que a España y a Francia les conviene, por sus intereses en Marruecos, dotar a Tánger de absolutas seguridades que impidan el desarrollo del contrabando.



Várices
Úlceras
Fiebre

Gota
Dolores
Barros, Eozemas
Herpes, Peoriasis

Mala sangre Mala edad crítica

En plena edad y antes de la vejez, el organismo de la mujer es violentamente sacudido por un golpe de sangre que es la inversa de la formación. Dolores en el vientre, vértigos, palpitaciones, gomas en la piel, fufaradas de color, crisis de malestar: tales son los síntomas de la edad crítica. El hombre igualmente es víctima de trastornos de una especie de edad crítica. Más que nunca debe, en ese momento de la vida, cuidar su sangre para evitar la hipertensión gotosa o reumatisal, la anemia cerebral, las afecciones cardíacas, las enfermedades de la piel, la arterio-esclerosis, las várices, fiebriles, úlceras, así como los accidentes específicos venéreos que exasperan todos los contagios bacterianos después de los cuarenta años. Híton crisis cuando el Depurativo Richelet triunfa. Desembarrasa la masa sanguínea de todos los residuos y permite franquear sin incidentes la edad de los cincuenta. ¿Cuántos enfermos condenados deben hoy la vida al Depurativo Richelet!

Cada franco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

¡Empresarios!

Aparatos cinematográficos
ARCOS DE ESPEJO
Economizan 80 por
ciento de corriente. . .
Películas cinematográficas
de la mejor producción mundial
Pida hoy mismo
ALMA DE DIOS
Plaza Mayor, número 12
Palencia

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Rogamos a todos nuestros suscriptores de fuera de la Capital que para cuantas reclamaciones tengan que formularnos, nos remitan la FAJA con que reciben el periódico.

La Higiénica GRAN PBLUQUERIA. Lavabos y duchas de agua corriente. Estufa de desinfección. Masajes americanos. Masaje eléctrico americano.

FABRICA DE YESOS RUIFERNANDEZ

Cernido y corriente
Clases selectas
TORQUEMADA (Palencia)
Pedidos: ALMACENES RUIFERNANDEZ
MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN
LEÓN



Verdadero tesoro de la vejez

Los organismos gastados por el trabajo, los sufrimientos, o las enfermedades, necesitan el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

como una máquina el combustible.
En más de 35 años que tiene de existencia este apreciado Reconstituyente, ha combatido con éxito constante la depauperación orgánica, mereciendo por sus aciertos la aprobación de la Real Academia de Medicina y el respeto de la clase médica.

Pida el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo. Tenga cuidado con las imitaciones.

Escayolas de Rueda de Jalón (ZARAGOZA)

Unico concesionario para la venta por mayor y menor para Palencia y varias provincias

Vicente Calabaza

Calle de Alonso Pesquera, 11.—Valladolid

Grandes fábricas de Mosáicos, Piedra artificial. Almacén de Cementos y Azulejos Nacionales y Extranjeros, Polvo de mármol, etc

Hotel Restaurant "LOS VIZCAINOS" Ontaneda

Hospedaje de 10 pesetas en adelante. Trato familiar con las mejores comodidades que todos los de su clase. Coche gratuito a los balnearios y a la estación. El más próximo a ésta y al balneario de Ontaneda. Se han introducido reformas. La limpieza es la garantía de esta casa.

NUEVO GARAGE DE VALENTIN CALDERÓN MARTÍNEZ

Mayor Principal, 8.—PALENCIA

Venta de Automóviles marca CITROËN, modelos gran lujo y Standard condonación de Aduanas.—Gasolina, Aceites y Stock Michelin.—Accesorios, piezas de recambio.
TALLER ARTURO.—Reparación de Automóviles. Avenida Casado del Alisal, 14
Avisos y correspondencia: Mayor Pral. 8.
Agente Comercial: ALFONSO GARCÍA MARTÍNEZ DE VELASCO.

Cubiertas ligeras eternas económicas e incombustibles



LA COMPETIDORA GRAN ZAPATERIA DE Apro Marín

Calzados de todas las clases - Precios económicos
NOTA.—En esta Zapatería es donde se vende el CALZADO ESPECIAL para campo.

Calle Mayor Principal, núm. 122 (Frente al Comercio del Sr. Polo)

TUBERIAS

Depósitos de 60 a 1.000 litros, zócalos y cielos rasos revestimientos decorativos Dekor

Mayor Principal, 258 - PALENCIA

El último adelanto de la mecánica agrícola

Nueva sembradora combinada

Cuatro máquinas en una:
RUD-SACK 1.º Como sembradora sola.
2.º Como distribuidora de abonos sola.
3.º Como distribuidora y sembradora al mismo tiempo.
4.º Como potente cultivador, solo.

Esta nueva máquina constituye el ideal para los sistemas ARANA, BENAIGES, y puede también sembrar corrientemente y a la distancia exacta que los labradores deseen

Sembradoras corrientes RUD-SACK SAN BERNARDO
Cubre-semillas RUD-SACK (Ahles)

Unico importador para Castilla la Vieja y León **FELICIANO ORTEGA COLOMBRES** Cesionario de Schlayer (Antigua Casa AHLES)
PALENCIA (Junto a la Plaza de Toros)

Grandes Talleres HUDSON

Reparación de Automóviles
Avda. de Manuel Rivera - Patio de la Comercial Palentina

Reparación de toda clase de Automóviles
por personal especializado

RAPIDEZ - SEGURIDAD - ECONOMÍA

ANTONIO DE FUENTES TAPIS

Representante de las célebres marcas

HUDSON - ESSEX - T. A. M. - SENECHAL

Banco Vitalicio de España

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS
Fundada en 1880

Seguros sobre la vida y rentas vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes marítimos, terrestres y de valores. Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1924. Ptas. 86.850.978,56. Pagado a los asegurados en el año 1924. 7.892.208,19. Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados. 124.405.394,40

DOMICILIO SOCIAL:

Rambla de Cataluña, 18 - BARCELONA

Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25

EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑÍA

Delegaciones en todas las capitales de España. Agencias en todas las poblaciones de importancia

Delegado en Palencia: Hijo de Ventura del Olmo.

URODONAL

CURA el Reuma

Artritis, Ciática, Arenillas, porque disuelve el ácido úrico



Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

DIRECCIÓN GENERAL EN ESPAÑA, RAPIDA (S. A.), Aviñó, 9 - Apartado 736 BARCELONA

Pedir Catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Los GRANOS, HERPES, ECZEMA, etc., etc.

se CURAN con ECZEMACURA (pomada)

Pregunte a su médico y se convencerá. De venta en Farmacias y Droguerías

Agricultores!

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile

Barquilla, 21. MADRID. Apartado 6



Antonio Fernández y Compañía

Importadores de azúcares, cacao, café y canela

SANTANDER

Se arrienda una cochera y un local grande para estos días de ferias. Informarán General Amor, número 5, principal.

Casa en venta se vende una casa señalada con el número 16 de la calle de las Monjas. Informes en la misma, Palencia.

Piano marca Montano, de cuerdas rectas, barnizado en blanco, se vende, Avenida del General Amor, núm. 1, pral izquierda.



Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del

Anuario General de España (Bally-Baillière - Riera)

Su nombre

recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países

8 TOMOS

útilmente encuadernados 75 pesetas

Francos de portes en toda España

Anuarios Bally-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

Aviso a los Agricultores

Habiendo comprado directamente el abono mineral titulado Superfosfatos 18/20 para la sementera próxima que tan grandes resultados está dando, pongo en vuestro conocimiento que para primeros de Septiembre recibiré unos vagones donde podéis adquirirlos en condiciones inmejorables. Luis Fraile, Cervera de Pisuerga, 1.º Agosto 1926.

Se venden o se arriendan

Amplios locales, cuadras y corral apropiado para Es ablo de Vacas.

Próximo a los nuevos Cuarteles. Para tratar con Santos Martín, Mayor Antigua, número 123, 2.º

Se venden 10.000 arrobas de paja de trigo, trillada. Informará en Villalumbroso, don Dario Díez.

LA MADRILENA

Zapatería

Si quieren calzar elegante y barato visítense esta casa, calzado todo fantasía. Mayor pral., 139, frente a la farmacia de Rivas.

ANGEL ALONSO & HIJOS

Fábrica de Mantas

ALMACEN DE LANAS Y PIELS

PALENCIA

Fabricación especial de mantas para campo y ganados

CLASE INMEJORABLE

Talleres DONCEL

Máquinas aventadoras las de mayor ligereza y rendimiento.

Se necesita un tornero mecánico en dichos talleres.

Avenida de Valladolid - Teléfono 257

Palencia



COMPANÍA DEL PACIFICO

Próximas salidas del puerto de SANTANDER

Para HABANA siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central

Vapor	ORIEGA,	5 de Septiembre.
>	ORITA,	19 id.
>	OKOYA,	24 de Octubre.
>	OKOITA,	7 de Noviembre.
>	OKCOMA,	21 id.
>	ORIEGA,	5 de Diciembre.
>	ORITA,	19 id.

ADMITEN PASAJEROS de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y CARGA. Precio en 3.ª clase con destino HABANA, incluidos impuestos

Por vapores OROYA-O. BITA, Ptas. 549.50. Los demás buques, 539.50.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase. Para más informes, dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea Paseo de Pereda, n.º 9 Teléfono 3.441

LA TRIBUNA

SECCION DE COMPRA-VENTA

Plaza de Canalejas, 6

Apartado 35, MADRID

OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segundas hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas. Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos. Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimum un seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y en compra y venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles, dirigirse al

Director Gerente de 'LA TRIBUNA',

PLAZA DE CANALEJAS, 6 - Apartado 35

Madrid

Balneario de CUCHO

(BURGOS)

A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

Aguas Sulfurosas: sulfhídricas. Nitrogenadas

Curan los picores, eczemas y úlceras de la PIEL. Curan las BRONQUITIS crónicas, garganta y nariz.

Artrismo: Escrofulosis. Reumatismo. Instalación completa de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES, PULVERIZACIONES.

Magnífico parque. Clima seco muy sano. Verdadero sanatori

Precios económicos

SANATORIO DE ALTURA

"Gredos - La Serrota,"

Provincia de Avila

PRECIOS MÓDICOS

Compañía del Pacífico

Para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Port Stanley, Punta Arenas, Coronel Talcahuano y Valparaíso

Saldrá de SANTANDER el día 10 de Octubre el rápido vapor de dos hélices

OROPESA

de 24.500 toneladas de desplazamiento

Admite pasajeros de PRIMERA, SEGUNDA y TERCERA clase

Precios de pasaje en 3.ª clase, incluidos impuestos para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

En departamento general. Pesetas 609.90

En camarotes Pesetas 644.00

Para toda clase de informes, dirigirse a sus Agentes en Santander

Sres. Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda, n.º 9. - Teléfono 3.441

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz; salidas de Veracruz el 10 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Talleres Tipográficos

VIUDA DE J. ALONSO

IMPRENTA

Impresos de todas clases

reclamamos, para oficinas,

espectáculos, etc., etc.

Trabajos artísticos en tipo-

grafía y fotograbado

Burgos, 5 y Berruguete, 1 y 3

(Junto a la Diputación provincial)

PALENCIA

Teléfono núm. 6